
COMUNE DI PADERNO D’ADDA (LC) 

VERBALE COMMISSIONE MENSA 
Scuole Infanzia e Primaria di Paderno d’Adda 

 
Addì NOVE del mese di DICEMBRE dell’anno 2025, alle ore 17.00, presso il Palazzo Comunale, si è riunita per 

l’insediamento la Commissione Mense scolastiche nominata per il triennio 2025/2028 con Determinazione del 

Responsabile del Servizio Sociale e Istruzione n. 368 del 29-10-2025, in esecuzione del Regolamento comunale per la 

refezione scolastica approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 28 del 25-10-2016, convocata con 

comunicazione PEC Prot. n.10531 del 01.12.2025. 

Sono presenti: 

 

- Il sig. TRENTADUE VINCENZO, Responsabile Servizio Sociale e Istruzione          PRESIDENTE 

- l’ins. COMBI CRISTINA, rappresentante dei docenti scuola dell’infanzia  COMPONENTE 

- l’ins. BIELLA CINZIA, rappresentante dei docenti scuola primaria   COMPONENTE 

- il sig. VISCARDI SIMONE, rappresentante genitori scuola Infanzia   COMPONENTE 

- il sig. PEREGO STEFANO, rappresentante genitori scuola primaria   COMPONENTE 

- la sig.ra GIOVINAZZO CRISTINA, cuoca scuola infanzia    COMPONENTE 

- la sig.ra CONSONNI GIANANGELA, cuoca scuola primaria    COMPONENTE 

- la sig.ra OLIVA ALESSANDRA, Direttrice mense CIR FOOD                                    COMPONENTE  

- la sig.ra LATEGANO SARA, Dietista CIR FOOD     COMPONENTE 

 

Sono inoltre presenti: 

l’Assessore all’Istruzione Sig.ra Canziani Barbara 

 

Assenti: Nessuno 

 

1. “INSEDIAMENTO COMMISSIONE MENSE SCOLASTICHE – TRIENNIO 2025-2028” 

Il presidente apre la riunione rammentando che con questa adunanza si insedia formalmente la Commissione 

nominata con il provvedimento di cui sopra per il triennio 2025/2028 a cui augura buon lavoro, previa breve 

descrizione delle funzioni e delle prerogative dell’organo e dei loro componenti. 

 

2. VERIFICA DEL SERVIZIO  

Il dibattito ha inizio attraverso il riscontro, da parte di tutti gli intervenuti, del miglioramento, rispetto all’anno 

scolastico precedente, della comunicazione riguardo alle iniziative didattiche che possono influenzare il servizio mensa 

e la sua fruizione da parte di tutti gli utenti. 

Questa circostanza si è verificata sia grazie ad un adattamento delle modalità di comunicazione a seguito dei 

susseguenti mutamenti direzionali che hanno permesso di sviluppare una maggiore collaborazione tra Infanzia e 

Primaria in merito al reciproco scambio di informazioni, sia attraverso l’esperienza maturata nelle precedenti 

situazioni affrontate. A riguardo peraltro, le cuoche sottolineano la necessità di essere adeguatamente informate, 

soprattutto in relazione alla durata delle gite scolastiche, per poter meglio organizzare il servizio mensa. 

Con riferimento all’imminente sciopero del 12 p.v., tenuto conto che la situazione potrà essere definita solo nella 

giornata medesima, le cuoche hanno ritenuto di servire per questa giornata, crackers al posto del pane fresco, al fine 

di evitare possibili sprechi. 

Il dibattito prosegue spostando l’attenzione alla gestione degli aspetti educativo-alimentari, dove le cuoche 

evidenziano una radicale diminuzione degli sprechi di cibo, sino al punto da ritenere opportuna l’eliminazione del 

contenitore all’uopo preposto. 

I partecipanti sottolineano unanimemente questa evoluzione positiva del servizio, ravvisando altresì che il menù 

proposto risulta essere molto gradito. 

 



Il confronto prosegue con la richiesta da parte del Sig. Perego di poter effettuare dei sopralluoghi in cucina per il 

monitoraggio dello svolgimento del servizio di refezione. Il Presidente di concerto con L’Assessore Canziani riferisce 

che è necessario per la sua effettuazione, concordare l’appuntamento previa richiesta all’Ufficio Istruzione. In merito 

si rileva che sino ad oggi non sono state riscontare lamentele in relazione al servizio svolto. 

 

3. VARIE ED EVENTUALI 

 

Le cuoche con le rappresentanti di CIR, avanzano la richiesta sulla possibilità di avere uno spazio temporaneo per il  

parcheggio del mezzo per il carico e lo scarico dei prodotti per la mensa. L’Assessore Canziani, nonostante la 

disponibilità a ricevere via mail detta richiesta, ricorda che in passato la questione era già stata affrontata 

dall’Amministrazione interpellando il competente corpo di Polizia Locale, il quale aveva espresso parere negativo 

perché in quella zona è vigente un divieto di sosta permanente. 

 

Dopo un ampio e approfondito dibattitto da parte dei partecipanti a quest’ultima osservazione e confermando il 

rilevato sostanziale gradimento del servizio, non essendoci altro da discutere, la riunione si chiude alle 18,15. 

 

 

           

    RESPONSABILE SERVIZIO ISTRUZIONE 

                   Vincenzo Trentadue 

      Documento firmato digitalmente 


